岳西深入推进"一抓双促"助推基层党建提升

"党建之花"开在青山绿水间

近年来,岳西县不断推深做实 "一抓双促"工程,提升基层党组织的 领导力、凝聚力、战斗力、号召力,增 强政治功能和组织力,为坚决打赢脱 贫攻坚战、推进乡村振兴、加快建设 现代化五大发展美好岳西提供坚强 组织保证。

菖蒲镇毛畈村曾是"软弱涣散 村","班子软、基础弱、服务差",群众 意见较大。菖蒲镇调整村"两委"班子 结构,加强基层党建,让曾经的后进村 成为"先进基层党组织"。近年来,该 村通过实施"三变"改革,建成30亩葡 萄园、50亩螃蟹龙虾养殖园、49亩生态 红米园等,让当地群众不出门,就可以 实现务工挣钱。

"我在这里上班,包吃包住2500块 钱一个月,我家就在旁边,离家很近, 也可以照顾到家庭。"毛畈村方屋组脱 贫户方焰根介绍说。

在打赢脱贫攻坚战中,该村充分 发挥党员示范作用。村"两委"成员、 党员带头入股村集体产业,带动群众 发展茶叶、乡村旅游等产业,以党建促 脱贫,起到明显作用,该村于2016年摘 掉贫困村的"帽子"。目前,该村实现 了村有当家产业,户有致富门路。

"近年来,毛畈村通过抓班子、强 队伍,大力发展特色产业,贫困发生 率由30%下降到0.3%,群众的人均收

入达到了12800元,去年村集体的经 营性收入突破了100万元,为下一步 乡村振兴奠定了坚实的基础。"毛畈 村党支部书记、村委会主任姚有志告 诉笔者说。

岳西县委高度重视抓基层打基 础,始终把农村基层党建工作作为"牛 鼻子"工程,充分发挥"一线指挥部"作 用,真招实措破解农村基层党建难题, 大力实施农村党员干部本领提升行 动、新型集体经济提升行动、扶贫领域 作风建设提升行动、乡村治理提升行 动,推深做实"一抓双促"工程。2019 年,村集体经营性收入30至50万31 个、50至100万11个、100万以上1个。

岳西县委常委、组织部长吴梅生 介绍,岳西县委时刻牢记总书记嘱托, 认真落实总书记重要讲话精神,深入 推进农村基层党建"一抓双促"工程, 通过实施"大学生回乡工程"、评选"十 佳村书记""十佳村主任"和"五面红旗 村",锻造攻坚克难的基层堡垒:通过推 进集体产权制度和"三变"改革,整合 各类要素,扶持壮大村级集体经济,有 力带动产业扶贫;通过开办扶贫夜校、 干部大讲堂,弘扬革命老区红色基因, 激发群众脱贫奔小康的奉献奋斗精 神,为高质量实现全省率先脱贫摘帽 提供了坚强的组织保障。

通讯员 吴传攀 陈庆鹏

美丽经济 助乡村振兴

近日,第十三届大别山 (安徽·岳西) 映山红旅游文 化月开幕式暨青云峡开园仪 式在青云峡景区举行。

自2008年以来, 岳西县 以花为媒诚邀四海之宾、以 节会友广聚八方来客, 连续 举办了十二届映山红旅游文 化月活动。今年,该县以 "战疫情、兴旅游、促增 收, 巩固脱贫攻坚成果, 助 力乡村振兴"为主题,开展 红色毅行、大别山民宿论坛 等系列活动,制定出台"接 您来岳西"等一系列优惠政 策,深入践行"绿水青山就 是金山银山"理念,高位推 进大健康、大旅游产业发 展, 让红色更鲜艳, 让绿色 更迷人。

通讯员 吴传攀 程暑炜 摄

图一 舞蹈表演

图二 图三 歌唱表演







茶季综合治理保平安 岳西:

岳西翠兰,茶香四溢。4月27日 清早,岳西县菖蒲派出所民警王诗 文、王卓凡迎着茶香, 驾着警车穿梭 在辖区20个村的通组路上,他们此 行的目的地是辖区内的大小茶园。

"老奶奶,今年收入如何?"警 车停在菖蒲镇西畈村崔屋组茶园旁, 王诗文、王卓凡走上前帮储七根老人 采茶,面对面讲解茶季平安知识,实 地开展治安巡逻。民警了解到储七根 将采茶的3000多元现金放置家中枕 头底下, 立即劝告她要及时将现金存 入银行稳妥保管。说完,王诗文、王 卓凡继续穿梭于辖区的茶园。

岳西地处大别山腹地,盛产的 岳西翠兰因芽叶相连,舒展成朵, 色泽翠绿, 形似兰花, 品质上佳,

老百姓讲述自己的

享誉"中国十大生态产茶县""中国 名茶之乡""中国茶叶百强县"称 号。岳西翠兰茶品牌价值19.63亿 元,今年采摘面积16.28万亩,预计 全年茶叶产量6000吨,产值73亿 元。茶叶从业群众20万人、综合产 值20亿元,茶产业成为当地群众脱 贫增收的主要渠道。

"每年茶季,茶农起草贪黑采 摘,鲜草于当天拿到市场交易,大多 是现金流通,但也有少数人疏于管 理, 偶有'白日闯'案件发生。"王 诗文介绍。岳西县现全面进入茶叶采 摘旺季,岳西县公安部门结合扫黑除 恶专项斗争,将茶叶市场作为"主战 场"加强监管,制订巡逻防控预案, 有针对性地到偏远茶园和农户周边开 展治安巡逻, 走进田间地头向茶农宣 传防盗知识, 从源头提高茶农防盗意 识,同时运用警民联调制度化解茶叶 买卖纠纷,确保茶季茶农及茶商的利 益不受侵害。

为营造茶产业领域良好产销市场 环境,岳西县联合公安、市场、农 业、茶业协会等部门,对茶叶生产企 业、小作坊及路边鲜叶临时交易点开 展专项整治,对市场上以次充好、虚 假宣传、扰乱茶产业发展秩序等违法 行为加大打击力度,全面排查在茶叶 市场交易中的欺行霸市、强买强卖等 涉黑涉恶线索,并及时报送当地扫黑 办和移送公安机关调查处理, 依法规 范茶叶市场交易行为,做到了有黑扫 黑、有恶除恶、有乱治乱,提升了人

民群众扫黑除恶知晓度和成效满意度。

"过去,从外地购进茶叶冒充岳 西翠兰,欺骗消费者的现象时有发 生,通过开展专项整治及扫黑除恶宣 传,岳西翠兰品牌得到有效保护,茶 叶市场秩序井然,茶叶丰收茶农笑, 老百姓尝到发展茶产业的甜头。我们 姚河乡香炉村竹山组90%户群众依托 茶产业建起楼房,开上了小汽车。" 岳西翠兰手工制作技艺省级非遗传承 人刘会根补充说道。

截至目前,岳西县共检查茶叶生 产企业65家、小作坊200家、鲜叶临时 交易点78处,发放扫黑除恶宣传材料 3200份。茶季期间无客商纠纷,无治 安案事件发生,社会安定有序。

通讯员 王节晴

春游让我拾起乡愁

我叫倪闰贵,今年30岁,家住 岳西县姚河乡香炉村下尤湾组。我 毕业后留在北京发展, 往年, 过了 初六就要赶回去上班。今年受疫 情影响,公司迟迟未通知复工, 要求安心在家网上办公。这些 年,由于求学、工作,一年回不 了几次家, 回了家又呆不了几 天, 总是来去匆匆, 这次在家的这 段时间很惬意。一个阳光明媚的上 午, 我心血来潮, 趁着春日来了一 场家门口的春游。

走在宽阔的水泥路上, 迎面而 来的微风夹杂着花草的清香, 我的 心情格外好。步入路旁油菜花海留 个影,我不禁想起前些年这一带的 路况, 这是通向村里唯一的机耕

路,黄泥路基没有铺沙石滚压,常 年雨水冲刷又缺乏管护, 路面坑洼 不平。我每次回来搭乘班车坐到岔 路口, 扛着重重的行李箱步行到 家。而眼前的公路, 平坦开阔, 路 边每隔50米安装太阳能路灯,安全 防护齐全。在农户旁、有人聚集的 路口添置了垃圾桶,这一个个绿色 环保卫士, 捍卫着我们乡村的清洁。

不一会,来到小河边。记忆里 这里水清石圆, 鱼虾游玩, 我与小 伙伴们赤脚在河里嬉戏。渐渐地, 河里垃圾越来越多,河道淤塞,杂 草丛生。大约10岁,我就没有下过 河了。现在看到这清澈的河水, 时 有鱼儿游来游去, 让我想起儿时的 那段美好时光。

再往前, 我来到村里的文化广 场, 文化长廊古朴精巧, 篮球架、 乒乓球台、乡村大舞台一应俱全, 广场一角"新时代讲习所"雕塑十 分醒目,另一侧的文化墙描摹的是 新二十四孝图,宣传移风易俗,倡 导文明新风, 一幅和谐文明的乡村 美景在眼前铺开, 我备感舒畅。

时近正午, 返回家中, 我向妈 妈兴奋地分享所见所感,感慨家乡 的巨大变化。正在淘米的妈妈笑着 说,"你说的这些变化全得益于美丽 乡村、四好农村路、三大革命等这 些民生工程项目的实施。你再看这 自来水多干净、方便,人家四层楼 高的太阳能也能用上哩, 这也是农 村饮水安全工程的功劳。"这时,坐

在一旁80多岁的奶奶补充道,"我们 农村生活和城里一样, 什么都好, 什么都不缺,环境美,空气好,我 经常去广场和隔壁奶奶下象棋、聊 聊天,很舒心"

在我感叹党和政府好政策的同 时,也惊讶于妈妈和奶奶对政策的 熟知。妈妈拉开抽屉, 里面放着好 几本宣传手册,涉及民生工程、美 丽乡村、环境整治、脱贫攻坚内 容,说得明明白白,难怪家乡建设 得好, 群众都很支持。感谢政府实 施的民生工程, 为我们建设起了幸 福家园。有了民生工程,家乡群众 奔小康不用愁了。

讲述人: 倪闰贵 整理: 储建军

新闻广角

岳西扫黑除恶再加速

本报讯 5月7日,岳西县委 政法委组织县法院、县检察院、 县公安局、县司法局到桐城市、 太湖县考察学习扫黑除恶专项斗 争和群众安全感及对政法工作满 意度"双提升"等工作。

考察组认真学习了桐城市开 展扫黑除恶专项斗争的先进经验 和做法,与太湖县公检法司相关 单位就开展情况进行了互动。考 察组认为这次学习收获良多,回 去后要结合实际认真研究,将考

察成果转化为具体行动。

今年以来,岳西县因时制宜 谋划好疫情防控背景下扫黑除恶制 胜之策,做到疫情防控不放松、扫 黑除恶再加速。该县紧扣三年为期 总目标,坚持稳中求进工作总基 调,按照依法严惩、标本兼治总要 求,以"一十百千万"行动为目 标,以开展"六清"专项行动为抓 手着力建立健全长效常治制度机 制。坚决打好打赢扫黑除恶收官战。

(通讯员 王节晴)

岳西:

13 万群众在林业增绿增效行动中获益

本报讯 岳西县以林业增绿增 效行动为抓手,积极培育森林资 源,发展特色产业,经济效益和 社会效益成效明显。

该县自实施增绿增效行动以 来,完成森林抚育348万亩,封山育 林3.7万亩,省级项目造林2.2万亩, 退化林修复26万亩,新一轮退耕还 林4614亩。目前,完成项经济目工 程建设33.77万亩,发放项目补助资 金7019.53万元,带动13万群众增 (通讯员 王淼 余方北)

岳西推进残疾人康复中心重点工程

本报讯 5月11日,岳西县残 疾人康复中心重点工程组织开展 桩基验收和图纸会审, 有序推进 主体工程建设。

岳西县委、县政府高度重视 和关心残疾人发展,把残疾人工 作纳入经济社会发展大局。残疾

人康复中心重点工程总投资1.71亿 元,规划用地40.8亩,主体工程 将于今年完工,建成后将为失能 重度残疾人日间照料与康复治疗 提供便利场所,极大改善残疾人 服务体系基础设施条件。

(通讯员 王节晴 刘霞)

岳西高腔首部红色微电影杀青

本报讯 4月30日,岳西高腔 首部红色微电影《换衣》杀青。 全体剧组成员来到大别山烈士陵 园参观并合影留念。

4月27日至30日,剧组深入 五河、古坊等乡镇取景拍摄。《换 衣》改编自革命战争年代发生在 我县的真实故事《徐大娘舍子救 红军》。1935年10月,国民党军 到皖鄂边界"清剿"时,徐大娘 为掩护2名红军战士,敌人捕去

了她的独生儿子,但她大义凛 然,竟然舍子救红军。

此次参与演出的全部是岳西 高腔传承中心工作人员及岳西当 地群众。安徽电影集团进行拍摄 和后期制作。岳西高腔是古青阳 腔遗脉。2006年5月,岳西高腔 被国务院列为首批国家级非物质 文化遗产名录。此次将岳西高腔 搬上银屏,是岳西县高腔中心的 一次尝试。 (通讯员 吴传攀)

岳西田头乡:滴滴热血润心田

本报讯 近日,岳西县田头乡新 时代文明实践所开展"春暖四月'疫' 不容辞"无偿献血活动。该乡党员干 部和群众踊跃报名用实际行动响应县 医院血库中心号召,支持解决疫情防

控期间医疗血液供应严重不足问题。

活动中,该乡40多位无偿献血 人员有序进行信息登记、量血压、 验血抽血,共计采集血液8400CC。

(通讯员 徐飞进 王魁)

岳西河西村:机械采茶带农增收

本报讯 5月10日,岳西县店前 镇河西村的茶山错落有致,村民忙着 采摘夏秋茶的身影点缀其间。

河西村茶园面积2800亩,采 用机械化采摘,手法娴熟的茶农

每天可采茶20多斤。该村依托 发展夏秋茶,成立了青竹塆茶业 合作社,日产干茶200斤,3000多 贫困群众实现就近就业。

(通讯员 王节晴 徐月华)

姚河马石村线上销售桑枝木耳

本报讯 日前,岳西县姚河乡 马石村桑枝木耳基地里,小木耳探 出脑袋,长势喜人。

马石村平均海拔750米,气候 宜人,光照充足,适宜种植桑枝木 耳。自2018年起,该村以"合作 社+农户"模式,发展桑枝木耳基地

4亩。今年桑枝木耳迎来丰收,村 "两委"多方拓宽销售渠道,联系岳 西县邮政分公司支持,运用线上平 台,帮助马石村"线上"销售桑枝木 耳,现已陆续接到全国各地1000 多个订单,预计年销售桑枝木耳1 万斤。(通讯员 王节晴 储稳)

爱心人士向岳西山区学生捐赠防疫口罩

本报讯 在安徽省各地小学 高年级学生开学当日,省城的爱 心人士、合肥晚报退休干部周纯 向店前镇徐良小学捐赠儿童及成 人医用口罩1000个,并委托专人 送到徐良小学师生手中。

周纯女士退休前是《合肥晚 报》编辑,她热心公益,情系贫

困山区儿童。她因工作与司空山 下的徐良小学结缘,近20年 来,向徐良小学捐赠她的著作 《高分作文不是梦》1200册,并 和热心人士一起先后向该校捐赠 儿童读物600本,为贫困山区学 生送去精神食粮。

(通讯员 王云志 王节晴)